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O enrolamento primério de um transformador ideal é alimentado por um gerador de
corrente alternada de tensado eficaz (também chamada quadratica média) Vi = 200 V e
freqliéncia angular w = 500 rd/s. O secunddrio é ligado a uma associa¢io em série de um

capacitor de 5u F e um resistor de 300 €2. A corrente eficaz no secunddrio é I, = 0,1 A.

N, N, Q,.

(a) (1,0 ponto) Determine a impedancia Z, (somente o médulo) da associagdo em série

do capacitor e do resitor no secundério, e a tensao eficaz V5 no secundario.

(b) (1,0 ponto) Determine a razao N;/No entre os nimeros de espiras no primario e

secundario, e a corrente eficaz no primario.

(c) (0,5 pontos) Determine a tensdo eficaz Vi entre os terminais do capacitor.
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O circuito RC mostrado na figura abaixo esta ligada a uma fonte de corrente alternada

que fornece uma tensao v(t) = V;, cos wt.

(a)

(b)

(c)

V., cos @t

(0,5 ponto) Qual é a impedancia (em médulo) do circuito e o valor de pico da

corrente que por ele circula?

(1,0 ponto) Calcule a razao Vo /V;, entre os valores de pico das tensées no capacitor
e na fonte. Se tomarmos a tensao de saida emntre os terminais do capacitor, o circuito

funciona como um filtro passa-baixas ou como um filtro passa-altas?

(1,0 ponto) O capacitor da figura é formado por duas placas circulares de raio r no

vécuo. Ignore o efeito de bordas. Seja Q(t) = Qmsen(wt + ¢), onde Q,, é constante,
a carga em uma das placas do capacitor. Calcule a corrente de deslocamento Ip
entre as placas do capacitor. Dado: o garﬁl/)o elétrico entre as placas do capacitor

E = o0/ep, onde o é a (1ensidad(yeﬁicial de carga na placa do capacitor.
P
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Em um circuito RLC, a corrente ¢ = I cos(wt) e a voltagem da fonte v(t) = Venscos(wi +

#).

—
L

@ Vem R Vsai

0——

(a) (1,0 ponto) Calcule Viai/Vens, onde ¥,q; € a voltagem méxima no resistor, em fungao
de R, L,Cew.

(b) (1,0 ponto) Calcule a frequéncia de ressonéncia. Esboce o diagrama V,u/Ven: em

fungéo de w, indicando a posigéo da frequéncia de ressonéncia.

(e) (0,5 ponto) Qual o valor de V4;/Ven: quando o circuito est4 em uma situagio de

-

ressonancia?
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Em um circuito RLC, a corrente ¢ = I cos(wt) e a voltagem da fonte v(t) = Venzcos(wi +

#).

@ Vem R Vsai

(a) (1,0 ponto) Calcule Via;i/Vens, onde ¥,q; € a voltagem méxima no resistor, em fungao
deR,L,Cew.

(b) (1,0 ponto) Calcule a frequéncia de ressonéncia. Esboce o diagrama V. /Ven: em

fungéo de w, indicando a posigéo da frequéncia de ressonéncia.

(e) (0,5 ponto) Qual o valor de V;/Ven: quando o circuito estd em uma situagio de

ressonancia?
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